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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ Mvatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A közelgő vész.
X dolgot immár jelenlegi stádiumában szé- 

,.nij hatóságokat, és a közönséget alaptalan 
[eVötvösségben tartogatni a közelgő koleravész­
el szemben nem lehet, nem szabad.

Kémet festeni a közönség elé nem szabad;
, z nem lehet szándéka senkinek, aki tudja, hogy 

t k<’taravész elleni hatásoknak egyik legfonto­
sabbika a lelki nyugalom.

Ámde az sem tesz okosan, ki a fentorgó 
körülmények között egykedvűen, közönyösen, 
teljes készületlenséggel várja a fejleményeket.
X teljes nemtörődömség éppen olyan hiba, mint
a megfélemlítés.

A vészszel szembe kell néznünk az elet es 
hálái urába vetett bizalommal, de nem összetett 
kézzel. Istenben bízva, de segítve önmagunkon 
,,, emberi evő és védekezési képesség határai 
között, jóakaratunk és igyekezetünk egész ener­
giájával. .... • -i

ltraz hogy a mi klimatikus viszony amk
nem kedvezők” legfölebb csak itt-ott) az epidemi­
cs betegségeknek; közegészségügyi állapotaink 
is tűrhetőek ; de azért a honpolgári kötelesség- 
Uldás egész erélyével oda kell hatni mindenki­
nek hogy a vész, ha beköszönt is hozzánk, 
készületlenül ne találjon senkit és nagy mérvet
ne ejthessen. . , ,.

Ha visszapillantunk a mar hazánkban is dúlt
koleravészre, azt tapasztaljuk, hogy itt-ott bizony 
erősen szedte az áldozatait. He ennek oka nagy 
részben abban volt, hogy akkor még nálunk a 
közegészségi állapotok nagyon primitív állapot­
ban voltak s hogy igen sok hely valóságos 
ten vésztő fészke volt a kolerának. Nem új s már 
határozottan bebizonyított tény, hogy a kolera 
komma-bacillusai a piszokban tenyésznek és fej­
lődnek. A ki már egy-egy kolerás időt átélt, 
iu-en jól tudhatja, hogy egyes városokban csak 
Ív utcák lakói között pusztított erősebben, holu

a köztisztasági követelményeknek egyáltalában 
nem tettek eleget.

Ahol a kolerás betegek elkülönítése és a 
tisztaság. fentartása érdekében megtették a szük­
séges intézkedéseket, ott a vész vagy egyáltalá­
ban hatástalanul maradt, vagy csak kis mérték­
ben lépett föl.

Újabban a kolerás betegek elkülönítése iránt 
történt ugyan előleges intézkedés, amennyiben 
az egyes községek erre utasítva lettek, de a 
tapasztalt foganatosítás nagyon hasonlít ahhoz a 
mosolyfakasztó küzségbirói intézkedéshez, mikor 
egy-egy falusi tűzvész után vizsgálatot tartanak 
a helységben, hogy ki vannak-e téve a házak 
elé a kukorica-sásból készült pemetek. Azok az 
egyes kolera-házak, miket egyes helységekben 
talál az ember, inkább tekinthetők jámborul 
egybetákolt fecskendo-félszereknek. Sőt akadunk 
városokban is olyan apró koleraházakra, mikbe 
legfölebb 4— ó beteget lehetne elhelyezni s inkább 
csak címerül, mint tényeleges használatra szánt 
helyekül tekinthetők.

Legnagyobb a készületlenség pedig a vész 
föllépte eseten követendő védekezés, az első segély- ' 
nyújtás tekintetében. E sorok íróját már több 
intelligens egyén megszólította, hogy* miért nem 
bocsátanak ki illetékes helyekről utasításokat a 
segély-nyújtás módozataira nézve ? No hogyha 
ez az óhaj még az intellige as elemek részéről is 
fenforog, el lehet képzelni, mily fejvesztettség 
uralkodnék a vész föllépte esetén a nép alsóbb 
rétegében 1

Minden esetre üdvös, sőt égetően szükséges 
dolgot teljesítenének az arra hivatott hatóságok, 
ha a köztisztasági követelmények szigorú ellen­
őrzése mellett arról is gondoskodnának, hogy a 
vész föllépte esetén követendő eljárás és segély­
nyújtás módját szakértő orvosok utján megálla- 
pittatnák s az így'" készült utasítást a hatóságuk 
alatt álló lakosok számarányához képest kinyo­
matva, a nép között kiosztatnák. Ez az intéz- 

j kedés nagy megnyugtatásul szolgálna minden

irányban s részben elősegítője lenne annak a 
lelki nyugalomnak, melyre a vészszel szemben 
— mint már hangsúlyoztuk — mindenkinek 
szüksége van.

Továbbá nagy szükség volna a korcsmái 
borok szigorú vegyi vizsgálatára. Erre nézve 
csak nagy elvétve történik valami ; pedig köz­
tudomású dolog, hogy a korcsmái italok pancso­
lása még soha nem tapasztalt fokra emelkedett.

Most azután, ha a szegény munkás ember 
ilyen egészségtelen, pancsolt italt iszik abban a 
reményben, hogy egy kis erőt szed magába, 
rendesen úgy* elrontja gyomrát, hogy formális 
beteggé lesz. Tehá az orvosságból méreg válik, 
mely* megtámadja s vész esetére ellenhatásra kép­
telenné teszi az orgánumokat.

Távol áll tőlünk is a megfélemlítés gondo­
lata ; de kötelességet vélünk teljesíteni, ha az 
illetékes körök ügyeimét a köz-nyugalom érde­
kében oly körülményekre is felhívjuk, mik a 
közönség körében mint alapos aggodalmak fen- 
tartói szerepelnek. Kétségtelen, hogy vész idején 
a hatóság minden irányú erélyes föllépte s jó­
akaratai, gyors intézkedése teremtheti meg a 
szükséges köznyugalmat.

Polgári leányiskolánk kibővítése.
Egy régi óhajunk nyert örvendetes megoldást, 

midőn a vallás- és közoktatásügyi minisztérium váro­
sunk megkeresésére kegyes volt 1888-ban a két oszta 
lyú felső leányiskolának négy osztályú polgári leányis - 
kólává való átalakítását elrendelni. Fz intézkedésnek 
üdvös voltát még inkább felfoghatjuk napjainkban, mi­
dőn tudatával bírunk annak, hogy úgy a tanitóképez- 
déknél, valamint a posta-, távírda- és vasúti szolgálatnál 
a nőknél a négy osztályú polgári leányiskolának sike­
res elvégzése az eleugedhetlen teltétel, más szóval, ha 
leány gyermekeink a polgári leányiskola négy osztályát 
elvégezték, úgy szerzett ismeretük alapján a nők szá­
mára ez ideig nyitva álló életpályák mindegyikére lép­
hetnek.

Magát az intézményt városunk közönsége rokon 
szeuvvel fogadta, aminek legfényesebb bizonyítéka, hogy 
növendékeinek létszáma a négy osztályban 70 80 kö­
zött váltakozik.

A „Zalamegye“ tárcája.
Gly erek-szer ele ni.

Julcsa.
Ha hallom, vagy Írva látom ezt a nevet, a szivem 

kórul mindig kellemes bizsergést éizek.
Nem hiszem, hogy az Úristen nem az angyalai 

közül röptette le a menyországból, olyan megenni való 
volt ez a leány ezelőtt húsz esztendővel.

A bátyjával szoros ismeretségein volt. U volt az, 
a bátyja, a ki a minden légy vernél hatalmasabbat: az 
ábécét, a markomba nyomta. 0 indított neki az Olym- 
pusnak akkor, mikor megtanított az irkaba cifra szarka- 
lábakat húzogatni. Eleinte persze sehogy sem ment a 
nélkül, hogy a hetivásárba ne készültem volna egy 
pár pociival. 0 vezetett keresztül Afrika torró sivatag­
jain s a sötét erdők vadonjain, persze csak theoretice,
« a nagy rohanásban sokszor nekiszaladtam termesze 
lesen a tenyerének is. Mindezek révén kellett megis­
merkednem szívem legelső bálványával.

Ez az én kis „ő“-m tizenhárom eves volt akkor, 
én tizenegy: de ő mindig tizenötnek mondta rnagat, s 
hogy az én személyiségemnek is legyen uyomtateka, 
hát" én is megtoldtam kettővel a magam esztendeit. 
Többet nem mertem, mert lerítt volna rólam. Ma / JNa, 
ma már néném kedvéért kell kettőt-harmat letagad­
nom, . . . később meg talán már a magam kedvéért is. 
Es Julcsa is bizonyosan nem fölebbez ma már a ki 
csicsergésével, danájával bej, de sokszor kicsalt kony­
hájukba az iskolából.

Egy szavára kész voltam neki behordani — összes 
vágott tájukat. (Akkor még nem tudtam csillagot hozni 
le az égről.) Ma is sok bolondot elkövetek egy pur 
8zép szem mosolyáért, szép asszonynak egy csókjáéit, 
de hát már akkor is olyan voltam. A verem, ... a 
vérem! . . . Nem csoda, ha ma is ilyen vagyok.

Julcsa kisasszony! Hej, de szépet álmodtam
. . 1 •• i.____ «IrnÜA'/n n\?P UPHen

egyik reggel.

tj UlLort // * , .
mondtam neki szemlesütve, akadozó nye ven

— Igazán? Na mii álmodtál, Miskánk? _ ;
__ Jaj, de nem merem ám én azt elmondani!
— De te édes Miskánk, mondd el, akármilyen! 
(Édes, . . . meg aztán Miskánk ! Már hogyne mond­

tam volna el az „akármilyenét.)
— Hát tudja, mintha magát . . . Isten bizony, 

nem merem kimondani . . . mintha magát elvette volna
__ édes apám .... Aztán, izé, maga nekünk de olyan
jó buzastercet főzött, olyant, hogy . . . hogy csak no.

— Nem igaz, te ezt csak úgy gondoltad ki, 
szól szemeit lesütve és nekipirulva.

— Hát ördög buj’k belém, elvihet a tüzes kocsi, 
ha nem igaz, — tört ki belőlem a nemes önérzet a 
meghazud tolásra.

Erre egy olyan mozdulattal tiltakozott a buzastere- 
tőzés ellen, hogy én még ma*sem állhatom ki ezt az 
ételt. Még ma is haragszom magamra, hogy minek is 
hoztam én elő a buzastercet s hogy miért nem álmod­
tam valami cifra ételről, aztán akkor nem lett volna az 
a harag. Szerencse, hogy egy kis durcáskodás után 
megbocsátotta az angyal vakmerőségemet még is. Arra 
ma is büszke vagyok, hogy ő kezdte meg a szót.

— Miskánk, gyere kérlek, fújjad egy kicsit ezt
a tüzet! ....... .

Hát őszen fújtam is ám szives örömest a nekipiru-
lásig, tüdőszakadásig, csak ne haragudjék az a leány. 

— Aztán te Miskánk, — veszi fel újra a szót, —
szeretnéd, ha én lennék az anyád ?

De szeretném ám! Aztán tudja Julcsa, kezd­
tem rá szebben, — én magát úgy, de úgy — szeret­
ném, mint az édes anyámat, de talán még jobban is.

Ekkor tagadtam meg az anyámat először. De ezt 
is bosszú mondatta velem, jót emlékszem rá; mert éppen 
előtte való nap koppantott az anyám a fejemre a iózo- 
kanállal, a miért ott kunyoráltam ebéd előtt tőle a tu 
rós palacsintát. Aztán meg igy adtam tudtára Julcsá 
nak hogy én őt ... . De hát ha olyan szégyenlős vol 
tam’ kérem. Hanem siettem is ám ki a konyhából, hogy
roppant zavaromat, bűnös lelkiismeretemet csillapítsam a 
— fahordással, ügy megrakódtam, hogy szinte nyögtem 
bele, legalább ez feledtesse velem a nagy lelkimardo-

sást. Mit gondolnak kérem! Az a nagy merészség, az 
az illetlenség, az a vétek, hogy én neki . . . Azóta tu­
dom, hogy az szerelmi vallomás volt.

Ekkor azt a fogadást tettem tizenegyéves fejjel, 
hoiry Julcsát feleségül veszem. Gyerekekkel egyáltalán 
nem pajtáskodtam. Hogyan is, hiszen házasodni készül­
tem. Már gyerekészszel is komoly dolognak tartottam
a házasságot. .

Hja, de hát a — bajusz! A kocsisunkat láttám,
mikor vasárnaponkint valami szappantélével kente az 
orra alját. Elkezdtem én is szappanozni titkon a szám 
környékét minden este lefekvés előtt. Elloptam a kocsi­
sunk zsebtükrét s miden reggel abból tanulmányoztam 
a bajuszom állását. Egy hét leforgása alatt csakugyan 
a bajuszom helye — jól kicserepesedett; fájt irtózatosan. 
Újabb egy heti mártirságra Ítéltem magamat, de ám 
bajusznak semmi látszata. Iszonyúan boszantott a dolog. 
Egy kissé még is vigasztalt az, hogy akárhány meszte- 
lenszáju embernek van felesége, ergo nekem is lehet 
minélfogva a bajusztalanság nem képezhet házassági 
akadályt.

Csakhogy más baj is volt. Olyan vékony volt a 
hangom, hogy tűbe lehetett volna tűzni. Ezen pedig 
okvetetlen segíteni kell. Kimernem tehát a mezőre s 
ott irtózatosan, szívet megrendítő hangon összevissza 
kurjongattam mindenfele nótát. Vettem eszie, hogy 
kezd jönni a férfias hangom. Már jó alt volt, de nekem 
basszus kellett. Folytattam még egy nap a kúrát, és 
csakugyan berekedtem.

Még egy kellék még sem volt meg bennem a 
férfiból; nem tudtam káronkodni. Ezt otthon nem ta­
nulhattam el, kerestem hát magamnak egy olyan kitű­
nőséget, ki a káronkodás tudományából bízvást letehette 
volna a doktorátust. A falunak kauásza volt ez az uni­
kum, a ki olyan förtelmesen tudott káronkodni, hogy 
a míg ő a falunkban iőpásztoroskodott, egy esztendő­
ben háromszor verte cl a jég a határunkat. Később rá­
jöttek erre a falu vénasszonyai, de akkor már vége volt 
a határunknak és engem is tökéletesen kiképzett a 
káronkodásban. Persze, kezdtem én uton-utfélen hen­
cegni a tudományommal. De hát nem sokáig betyár-



Van azonban az iskolának, a gyakorlati irányt 
tekintve, egy hiánya, melyen gyermekeink érdekében 
segítenünk kell s e tekintetben minden alkalmat meg 
kell ragadnunk.

E hiányról szólottunk 1890-ben. Ekkor indította 
meg ugyanis városunk tevékeny polgármestere a moz­
galmat az iránt, hogy a polgári leányiskola betetőzéséül 
még egy önálló tanfolyam, úgy nevezett munkaosztály 
létesíttetnék, ahol a polgári leányiskola négy osztályát 
elvégzett növendékek a kézimunkára képesített s a 
kézimunka minden ágazatában alapos és szakszerű kép 
zettséggel biró kézimunkatanitónő, esetleg ipartanítónő 
vezetése alatt naponként 4—5 órában a fehér ruha-, 
telső ruha varrás- és szabászatban teljes kiképeztetést 
nyernének. És hogy e kézimunka osztály és a polgári 
leányiskola között a kitűzött cél biztosabb elérhetése 
végett szerves összefüggés jőjön létre, a munkaosztály 
tanítónője tanítaná már a polgári leányiskola harmadik 
és negyedik osztályában is a női kézi munkát.

A községi iskolásáéi 1890. augusztus 10 iki ülésén
ennek fontosságától áthatva, meg-

éges további épések 
skoiaszék ékí­
tett a valiás-

hogy méltányos
megvalósul.
beismerték a szóban forgó munka 
fontosságát, sőt reánk nézve szükségességét

tárgyalta ez ügyet s 
kereste a képviselőtestületet a szűk 
megtétele végett. A képviselőtestület az 
terjesztését magáévá tévén, felterjesztést 
és közoktatásügyi miniszterhez, amely kérvényt várme­
gyénk tárad ha lián buzgalma tanfelügyelője a legmelegebb 
pártolással terjesztett tel illetékes helyere.

Erős volt reményünk, hogy méltányos kérelmünk 
Azonban bár ott fent a minisztériumban

osztály felállításának 
a felállítá­

sával felmerülő új költség miatt a jobb sorsra érdemes 
eszme nem valósulhatott meg.

Kedvező fordulatot adott azonban ezen ügynek 
ama körülmény, hogy az asztalos ipartanműhely növen­
dékeinek létszáma folyton apadt; a múlt évben csak két 
növendéke volt, a folyó 189- 3-ik tanévre csak eg} nö­
vendék jelentkezett a 4 ik osztályból. Ez is olyan, aki 
valószínűleg csak ez évben járná be a tanműhelybe, 
inig a jövő évre tanítóképezdébe lép át. Az V . és \ 1. 
osztályból egy növendéke sincs a tanműhelynek.

A tanműhely növendékeinek évről évre tapasztal­
ható csökkenése; ama körülmény, hogy kik esetleg 
benne a három éves tan folyamot elvégezték, azok sem 
maradnak meg az ipar terén, hanem azt ott hagyva, 
Írnokká lesznek, vagy más, az irás mesterségével kap­
csolatos életpályákra mennek : mind azt mutatják, hogy 
városunkban — tőkép mióta polgári iskolánkkal kap 
esolatban közép kereskedelmi iskola is állíttatott a 
műasztalos ipartanműhelynek jövője nincs; a fentartá 
sara fordított kiadással legkevésbbé sem áll arányban 
az erkölcsi eredmény, a szellemi haszon.

Ennek tudata bírta reá városunk polgármesterét, 
hogy azon mozgalmat, melyet 1890-ben a női munka 
osztály létesítése tárgyában megindított, s amelyet akkor 
óhajtott siker nem koronázott, megújítsa.

Az iskolaszék t. évi szeptember 8 iki ülésén ugyanis 
hathatós érvekkel tüntetve tel a női munkaosztály fel 
állításának szükségességét, más részt kimutatva azt, 
hogy a műasztalos tanműhelynek — 9 évi fennállása óta 
szerzett tapasztalatok szerint — városunkban jövője 
nincs, inditváuyozá, hogy kerestessék meg a vallás és 
közoktatásügyi miniszter az iránt, miszerint a műaszta­
los ipartanműhelyt beszüntetni és az ennek beszünteté­
sével megtakarítandó évi összegen a női munkaosztályt 
létesíteni szíveskedjék, kijelentve, hogy a szükséges 
helyiségről, annak fűtéséről, világításáról és tisztogatása 
sáról a város gondoskodnék.

A képviselőtestület az iskolaszék előterjesztését 
magáévá tevén, a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez 
felterjesztést intéz, kérve a szóban forgó munkaosztály 
felállítását s egyúttal felkéri a kir. tanfelügyelőséget, 
hogy a város kérvényét rendeltetési helyére pártolólag 
terjeszsze tel. 

Részünkről — a dolgok jelen állása mellett — mit 
sem kételkedünk abban, hogy a miniszter a város 
kérelmét ne teljesítené; mivel most az ügy anyagi ol 
Jaki egészen más elbírálás alá esik, mint két évvel 
ezelőtt, az eszme megpendítése alkalmával. Jelenleg 
ugyanis az államnak a munkaosztály külön költségébe 
uem kerülne ; mivel a város kérelme egyszerűen oda 
irányul, hogy a női munkaosztály fenntartására fordít- 
tatnék azon” költség, melybe ez ideig évenként a mű 
asztalos ipartanműhely fenntartása került, amely intéz- 
ménynek — 9 eves múltja után városunkban jövője 
egyáltalán nincs.

Méltányos ugyanis, hogy ha valamely intézmény 
gyökeret verni nem képes, úgy az ne egyszerűen beszüu- 
tettessék, hanem fentartási költsége az esetleg más irány 
ban létező hiány orvoslására fordíttassék. Már pedig a 
viszonyok jelen alakulása mellett a tanműhely megszüli 
te lésével megtakarítandó összeget üdv őse bb célra nem 
lehetne* fordítani, mint a szóban forgó női kézimunka 
osztály felállítására.

Nem is kételkedünk abban, hogy a vallás- és köz 
oktatásügyi miniszter városunk ezen kellőkép indokol­
ható kérelmét teljesíteni fogja s a közel jövőben meg­
nyitható lesz azon intézmény, amelyre városunkban a 
nőnevelés betetőzésének szempontjából nagy szüksé­
günk van.

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület Kovács Károly polgár- 

mester elnöklete alatt évi rendes közgyűlését f. hó 7-én 
és folytatólag f. hó 1U én tartotta.

A gyűlés első tárgyát a városi tanács által egybe­
állított, a pénzügyi bizottság által elfogadott 1893 ik 
évi költségvetése képezte. Többen hozzászóltak ez ügy­
höz úgy, hogy a gyűlés első napját kizárólag ennek 
tárgyalása képezte, míg végezetül a közgyűlés a beter­
jesztett költségvetést változatlanul elfogadta s jóváha- 
hagyás végett a megy egy üléshez való felterjesztését 
elhatározta.

Egy várost írnoki állásnak számtiszti állássá leendő 
átalakítását es ezen állásnak ideiglenes helyettesítés által 
eszközlendő betöltését a közgyűlés elfogadta.

Az iskolaszék által foganatosított segédtanítói vá­
lasztást a közgyűlés jóváhagyta.

A városi tanács által az elő vásár megakadályozá­
sa, valamint a peronospora ellen kötelező fecskendezés 
elrendelése tárgyában készített szabályrendeleteket a 
közgyűlés elfogadta s egyúttal a cserebogarak kötelező 
irtását elrendelte.

A város tulajdonát képező „Horváth-féle“ háznak 
óvoda célra való átadását a közgyűlés elfogadta, vala­
mint az óvoda épületre nézve beadott tervet és költség 
vetési, amelynek alapján az árlejtés kihirdetésével a 
városi tanácsot megbízta.

Előterjesztetett az iskolaszék javaslata (melylyel 
lapunk más helyén foglalkozunk) a polgári leáuyisko- 

í Iával kapcsolatban létesítendő női munkaosztály felállí- 
1 tása tárgyában. A képviselőtestület az indítványt elfo­

gadta s a szóban forgó munka-ossztáiy felállítása s az 
ipartanműhely beszüntetése tárgyában kérvényileg keresi 
meg a vallás- és közoktatásügyi minisztériumot.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
i.

Az 1891. évi XXXIV. t.-c. értelmében, minden a 
magyar korona területén készült vagy külföldről ide 
bevitt kézi lőfegyver, forgalomba hozása előtt inegvizs 
gálái.dó és az illető magyar (budapesti) vagy megjelelt 
külföldi próba bélyeggel ellátandó. Ezen intézkedés t. 
é. május i8-áu lépett életbe.

A m. kir. kereskedelmi miniszter urnák t. 1892. 
évi 27290/VI. számú rendelete szerint 1893. évi már­

cius 18-áig minden, a fegyverkészítők vagy kereskedők 
készletében levő lőfegyvernek a magyar, vagy az érvé­
nyesnek elismert külföldi bélyeggel ellátva kell lenni, 
mivel különben az ipartörvény alapján az illető keres­
kedő vagy puskaműves 10 frtól 300 írtig terjedhető
pénzbírsággal sujtatnék. ,

Érvényeseknek elismert próba állomási bélyegek a 
budapestin kívül a ferlachi, prágai, weiperti és becsi.

Erről az érdekeltek értesíttetnek.
Sopron, 1892. szeptember hóban.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

11.

A nagy méltóságú kereskedelemügyi magy. kir. 
minisztérium t. évi szeptember hó 1-én *>7.270/\ I. szám 
alatt kelt leirata szerint megengedte, hogy Zalaui-gye 
területéhez tartozó Keszthely községben f. évi szeptem 
temb-r hó 22 ere eső országos vásai ez evben kiveti* 
lesen szeptember 15-en taitassek meg.

Mire ezennel felhívjuk az érdekelt körök figyelmét.
Sopron, 1882. szeptember hó ti au.

A kerületi kereskedelmi- es iparkamai,u

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hírek. Festetics Tassiió gróf és csaladja 

legközelebb Keszthelyre érkezik és hosszabb ideig tar­
tózkodik fényes palotájában. — Hajba Mihály z. szántói 
plébános f. hó 8 án ülte meg áldozárságának 25 éves 
évfordulóját. A derék lelkipásztort ez alkalomból a 
vidékről sokan tel keresték es üdvözöltek.

Kossuth Lajos 90. évi születés napjának meg­
ünneplését városunkban e lio 4 én tartott gyűlésen ciha 
tár ózták s az arra választott rendezőség az ünnepélyesség 
sorrendjét a következőképen állapította meg : folyó hó
18- án este 8 órakor a „Zöldfa vendéglő“ nagy termében 
felolvasás, szavalás dalegylettel és táncmulatság tartatik, 
melynek tiszta jövedelme egy Kossúth alapra íordíttatik,
19- éu reggel 5 órakor zene ébresztő a város utcáiban, 
tarackok durrogatásával, 8 órakor ünnepélyes mise, este 
7 órakor általános kivilágítás fáklyás zenével s tarackok 
durrogatásával, tél 9 órakor tarsas vacsora a „Zöldfa u 
vendéglő termében s a lelkes polgárok aláírásával ellá­
tott dísz-album elküldése Kossuth Lajosnak. — A ren 
dezőség a város és vidéke lelkes polgárait pártkiilöubség 
nélkül ezúttal felkéri, hogy hazánk nagy fiának 90. évi 
születés napján tartandó ünnepélyességhez tömörüljenek, 
hogy az ő nagy nevéhez méltóan legyen nálunk is meg­
ünnepelve — s minthogy ezen ünnepélyesség semmiféle 
pártérdekkel összekötve nincsen, felkérjük a hazafias 
polgártársakat, hogy a Kossuth Lajosnak küldendő dNz 
albumra minél többen adakozzanak ; erre nézve gyűjtő 
ívek vannak kiosztva. — A 18-án megtartandó mulat 
ságra a m. t. közönséget tisztelettel meghívja a rende­
zőség, melyre belépti jegyek e hó 14 étül fogva Gombás 
István ur kereskedésében kaphatók ; a jegyek ára az 
első 5 sorban 1 írt, 0—10. sorban 80 kr., 11 —la. sor­
ban 00 kr., állóhely 40 kr. A 19 én este megtartandó 
társas vacsorái a a m. t. közönség b. ügyeimét felhívjuk 
s tudatjuk, hogy akik azon részt óhajtaaak venni, 
magukat Gombás István urnái pártkülöubség nélkül 
előjegyezhetik -- egy teríték ára 1 írt 20 kr. Hazánk 
nagy dáuak 90. évi születés napját polgártársak ünne­
peljük meg mi is méltóan, pártkülönbség nélkül. Haza 
üas üdvözlettel a rendezőség.

Képviselői beszámoló. Pázmándy Dénes, került- 
tünk országgyűlési képviselője, mint értesülünk, e hóban 
városunkba jő, beszámolójának megtartása végett. A 
beszámolót vagy e hó 16 án, vagy 20 án fogja tartani.

Városi közgyűlés volt szept. 6 án Nagy-Kanizsán ( 
a városház nagytermében. Egyebek közt az iskolaszék, 
költségvetést s a rendes- és segédtanítóknak fizetés

kodbattam, mert egyszer az anyám, a ki szegény meg , 
most is olvasóval fekszik és kel, fültanuja lett az ő | ! setr 
drágalátos Miska üa ájtatoskodásának. Nem raktam ugvan j 
a lutrit, de azért az egyszer mégis kihúztam.

Ez kiábrándított egy kissé. Ettől fogva csak csen 
desen keseregtem. Ekkor megfordult agyamban az ön- 
gyilkosság eszméje is. Gondoltam, uogy vízbe ugioin.
Igen, de a vizet igen hidegellettem ; aztán meg féltem 
is, hogy belefulladok, mivel hogy akkor még úszni nem 
tudtam, és a mi vidékünkön nincsenek készen mentők.

Hát akkor fölakasztom magamat, az lesz belőle.
Hja, csakhogy ez igen gyalázatos halál; az embernek 
véletlenül rá talál főj tód ni a kötél a nyakára, es aztán 
az apám jól elnáspángolna érte. Nincs más bátra, mint 
agyonlőni magamat, ez férdas. De hátha valami neme­
sebb részen találnám magamat és akkor Julcsa másé 
lenne ; meg az apám meg is nyúzna a revolveréért.

Végre is letettem az öngyilkossági szándékról.
Pedig ugyancsak bántott ám a cérnaszálhangom, a csu­
pasz” ábrázatotn, meg hogy nem káronkodhattam ki 
magamat kedvemre.

Vissza kellett térnem a könyveim mellé. A tanu­
lás ugyan nem kellett, de hát azért mentem el az isko­
lába hogy a tanítóm csukjon be, hogy mennél tovább 
lehessek Julcsával egy fedél alatt. A tanítom legény­
ember lévén, tudtam, hogy óra után udvarolni megy a 
szomszédfaluba s így a reám való felügyeletet és kikér­
dezést Julcsára bízza, akkor pedig szabad a vásár.

De máskép is alig hogy letettem a kanalat, már 
futottam az iskolába.

— Hova mégy te szeles? — mondogatta any am,
— lármázni, verekedni?

__ De édes anyám én itthon nem tudok tanulni,
ezek a gyerekek annyira zajongnak ; pedig annyi van 
ám leckére a földrajzból, hogy még maga sem tudná 
megtanulni. Aztán itthon térkép sincs.

Erre már a kenyérmagazin a nyakamban volt. 
Pedig hát dehogy a térkép hívogatott, hanem az a szent 
kép : a Julcsa. Annak is az a két lenvirág szeme, a 
csicsergő hangja.

Közben a tanítom feleségre tett szert. És a fele 
hamar észrevette, hogy a Julcsa, meg a Miska . . • 

es a többi. Télen óra előtt tolltosztás járta a tani tó jelt 
szobájában. Ámbár inkább kutyát fésültem volna, mint 
tollat fosztok, de hát még a rettentően unalmas földosz­
tásra is ráfanyalított — a szerelem.

Társasjáték folyt. Az aszónyka volt az osztó.
— Miska! Megy a kosár. Arany alma, ai any pohár, 

neked adom a Julcsat.
Egy szívből fakadó kegyes pislantassal köszöntem 

meg annak a jó asszonynak ezt a kedveskedését. Bán­
tam is én, ha aztán a vörüshaju „falubolondja t adják 
is nekem, csakhogy Julcsa az enyém.

— Julcsa! Megy a kosár. Aranyalma, aranypo
bár, neked adom a — Miskát.

Micsoda ? ! Majdnem minden tollat elfujtam; akko­
rát sóhajtottam, hogy még a dorozsmai szélmalom is 
megindult. Az az édes tekintet, mit én akkor Julcsára 
vetettem, abban több volt a szerelemnél, az bálvány­
imádás volt. Rögtön fogadást tettein, hogy ha Julcsa 
ismét krumplit hámoz, azonnal melléje kuporodom és 
segítek neki. A szívem úgy katakolt a pruszlikom alatt, 
majdnem kiverte a kis gyenge mellemet. Kiosontam a 
szobából, de hányszor, mintha dolgom volt volna. Akasz- 
szanak föl, ha volt. Csak roppantul szégyenlős voltam, 
kérem.

— Miska! — kezdi egyszercsak az asszonyka, — 
kit adsz a pap elébe?

— Adom a Julcsát, feleltem rá szebben. (Csendes
vihogás hallatszott.

— Julcsa! Kit adsz a tüskére ?
— Adom a . . . adom a — Miskat. (Általános

kacaj.)
M-m-Miskát? .. Már hogy engem? Julcsa, maga 

ad engem a tüskére ?
Egyet fordult velem a világ. Ki támolyogtam a 

szobából és a folyosón úgy megpityeregtem, mint valami 
szolgáló, akit elhagyott az őrmestere. Aztán megtöröl­
tem az ábrázatomat, belenyugodtam a változhatatlanba; 
bementem az iskolába, fogtam a táblát, felírtam haiagom 
enyhítésére majdnem az egész iskolát larmázónak. A

kiválogatta közölök a ci
__________ _ velők statáriális utón.

iier ezalatt elővettem a szavalókönyvet, kezdtem
Így kezdődik

tanítóm aztán mikor bejött 
! meres gazembereket és végzett
' En Pe-ö ,

belőle magolni egy költeményt, mely
„Megy a juhász szamáron.“ És a költeményben rejlő 
víggal vegyes szomorú história teljesen megnyugtatott, 
mert ihol ni! másnak is vala nagyobb boldogtalansága, 
mint nekem vagyon.

Eleinte nem hittem, hogy Julcsa kiűzött volna a 
szívéből; de később, mikor mással kezdte behordatni a 
fát a kis kokett, feltámadott kicsinyke szívemben a tel 
té kény ség ördöge. Erre megreszkiroztam egy ^szei -1 
mes levelet s belecsempésztem Julcsa zsebébe. Ezt t

•lein gon­tottam akkor vakmerőségem netovábbjának. ^ _
dolok rá többé. Ma is szégyenlem a dolgot. Tudni Ilik a 
kis ördög még csak válaszra sem méltatott. Neveletlen 
ség volt tőle, annyi szent; de hogy elolvasta, onnét tu 
dóin, mert erősen adta a „haragszom rád“ ot. Hanem 
azért én még is imádtam titkon soká.

Aztán elkerültem köréből. Évek múltán hazaiét 
tem. Ő volt az első, a kinél jelentkeztem. Igazi megkí­
vánni való szépség lett, gyönyörű hölgygyé fejlődött. 
Ujjain aranygyűrűk, nyakában aranylánc és óra; de 
szemeiben más láng. Viselkedése kétségbe ejtett. Mind­
azonáltal imádnom kellett, hiszen százszorta szebb volt. 
Gazdag földesül’ da udvarolhatott neki. Ennek vége. 
De mikor én annyira szerettem !

Később a földesur tia elhagyta. Utána egy tanuló- 
társam álmadott róla buzasterchistóriát, ma is álmon ja 
tovább a sirban. Julcsa menyasszonya volt neki. Laci 
keresztjén még tán ma is lengeti a Julcsa által rákötött 
fátyolt az est fuvaluta.

Üzente is, irta is ezelőtt négy év vei az én Juj* 
esám, hogy még él és nem feledett ei. Még leány. ^ >- 
rágot is küldött. Mit akarsz ? Hiszen te másnak nyi­
tottad ki kebledet, nem lehetsz az enyém, nem értem 
én már a te virágod beszédét. Menj Laci sírjához, ás 
ki a tiz körmöddel! . . . Mert én igy tennék.

Ez volt az első szerelmi csalódásom.
Ez volt az első regényem — mogyoróhéjban.

Ne Miska.



iám.

inet.

Unni.

IIK'U-
lulha

Bzsau _
iszék. 

4 . • 1Izete.s

muio- 
jnio<! ja 

Laci
;ütött

emelés és tizetes-rendezes tárgyában beadott kérvényét 
tárgyalták. A rendes tanítók tízeteset — bár a városi 
tanács a kérvényben leihozottakat teljes mértékben osz­
totta és méltányolta ez úttal nem eszközölhették. A 
segédtanítók kérvényére pedig a tanács javaslata alap­
jait elhatározták, hogy ezentúl minden segédtanítónak 
ötödéves pótléka aként emelendő és osztandó be, hogy 
10 évi működés után azoknak a lakbérrel együtt 550 
írt tizetésük legyen. E szerint mindegyik részére 10 
évre összesen 25 írt tizetes-emelés esik. Kissé nagyobb 
hullámokat vert a villám világítás tárgyában lolyt vita. 
A pénzügyi bizottság Gryőrffy János szövegezte javas­
latai a tanács ellogadásra ajánlotta. Ez a villámvilágítás 
behozatali módozatait nagy részletességgel coutemplálta. 
Néhány kiskauizsai képviselő telszólalt ugyan a javaslat 
ellen, de miután Eperjesy Sándor indítványára a 
névszerinti szavazás elrendeltetett — a képviselők nagy 
többsége — alig egy kettő kivételével — elfogadta a 
villamos világítás behozatala iránt tett pénzügyi bizott­
sági javaslatot. E szerint Nagy-Kanizsáu a régtől vajú­
dott világítás: kérdés a megoldás stádiumába jutott.

Mérnöki kinevezés. A kereskedelemügyi miniszter 
>:ul>otka Jíezso, bozrnayer Lajos il-od osztályéi kir. 
mérnököket i-ső osztályéi kir. mérnökké, Gere Kálmán 
111-ad osztályéi kir. mérnököt Il-od osztályú kir. mér­
őnkké nevezte ki.

A zalaegerszegi karácsonyfa egyesület nyári
mulatságán a bevétel 118 írt Oi kr., a kiadás 90 irt 
10 kr. s igy a tiszta jövedelem 27 írt 01 kr. volt. Ez 
ukaiommai leiül űzetni szívesek valának: Skubiics Zsig- 
Liioudué 5 írt, Skublics Jenőne 2 írt, özv. Hubinszky 
A dől íné 1 írt 40 krt, Csokuyay Imre 1 írt 20 kr., liu 
z jics karoly né, özv. l’aliy Rozália, Horváth István 1 — 1 
irt, Boros imréné, Farkas Jánosné, Part Sándor, Kum- 
mer Gyula, S transz Sándor, A agy Pál 81)—80 kr., Kio- 
sovszky Ernő, iomasich Sándor, Hangay Géza 70—70 
kr., Preszler Gyula, Eangier Mihály ÜU—GO kr., Kro- 
.-víz István 50 kr., Kisfaludy N., Nasinszky József, 
1 iirkas János, Szökröuyös Ferenené 40—40 kr., Ko­
vács László, Gerencsér György né 30—3U kr., Thassy 
Ferenc, Pintér Gergely, Buday Endre, Varga Vilmos, 
kovács Ilona, Zlatarich Ferenc, Csák Károly, N. N., 
-0—2U kr., Kiosovszky Márton, Horváth Károly, Gold- 
íinger János, Farkas Ferenc 10 —10 kr. A szives ieliil- 
tizetőknek ez utón mond hálás köszönetét a rendezőség.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. hír. 
miniszter Bányai Árpád kolozsvári állami tanítóképző- 
mtezeti rendes tanart hasonló minőségben a Csáktornyái 
aiiami tanítóképző intézethez helyezte át.

Keszthely varos költsegeioiranyzatat az 1893. 
wre a múlt héten tárgyalta és fogadta el a város képvi 
- lütcdtülete. A bevételek összege 37245 írt 07 krban, 
az összes kiadások 40327 írt 72 krban állapíttattak meg 
vs logadtattak el. Ennek folytán íedezetieuül marad 
ddho trt 05 kr. Erre pedig tedezetül fog szolgálni a 
tvunalló szerződés szerint az urodalom által fizetendő 
-'A- In 9< kr., községi pótadó által fedezendő lesz 
b4'G írt 08 kr., mely 23708 írt állami adó után 28°/0 
putudóval fedezve lesz. Ugyanazon ülésen a Balaton 
Mrdő megnagyobbítása tárgyában a türdőbízottság uta­
ltatott, hogy 30 nap alatt kész tervet és költségvetést 
Készítsen és terjeszszen a képv. testület ele. A légszesz 
ilágitás kérdésé levétetett a napirendről.

Jotekonycelú mulatság. A zalaegerszegi iparos 
újak önképzo- és betegsegélyező egyesülete f. hó 25-én 
a „ Kaszaházi kert“-ben nagy zártkörű szüreti mulatságot
hírt Horváth Ferenc zenekarának közreműködése mellett. 
Belépti dij 30 kr.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Gyulafi Endre okleveles polgári iskolai rajz­
tanáét az alsó-lendvai polgári iskolához segédtanítóvá 
nevezte ki.

A Kossuth ünnepélyt rendező varosok, községek 
es egyleteket értesíti a bidapesli 48 as kiállítás rende­
zősége, hogy Kiss György jeles szobrász művészünknek 
Kossuth 48-as Daguerrotyp lényképe után készült élet- 
nagyságú gyönyörű szobrát a fővárosi vigadóbeli 48-as 
kindítás rendezőinél 20 forintért megrendelhetni. Ugyan 
csak ez ünnepélyes alkalomra olaj fej testi Kossuth képek 
is kaphatók. . > gróf Károlyi Gábor által Székesfehér­
várunk ajándékozott életnagysága Kossuth kép másolata 
rámájával együtt 220 írt. A kép 177 centimeteres ma 
gas, 140 centim, széles. E képnek eredetijét Karlovszky 
jeles festőművészünk készítette Párizsban. A második 
Kossuth kép Meyerhotiér hires festőnek fénykép után 
készült eredeti festménye 1887-ből. Ezen mellkép nagy­
ságú Kossuth festmény ára igen díszes rámában 150 
Úrim. Ezután van életnagysága olaj festésű Kossuth 
well kép szintén jeles művésztől 00 Írtért, igen díszes 
rámával együtt. Ügy a képek, valamint a szobrokból 
befolyó pénzt is a 48 49 i szabadságharcunk nagszerü 
gyűjteményének fűn tartására fordítja a rendezőség.

Uj vasúti állomási főnök. A kesztluly—bal.-szt.-
gyürgyi helyi érdekű vasút keszthelyi állomáson ürese 
űesbe jött főnöki állásra folyó hó 7-én az igazgatóság 
Uramek Eleket választotta meg, ki Komárom—Ujszőny- 
ken vasúti forgalmi tiszt volt eddig.

Beirataso* eredmenya. A zala-egerszegi polgári 
hú , polgári leány - és középkereskedelmi iskolánál az 
1892—3 ik tanévi beiratások befejeztettek. Beíratott a 
polgári fiú-iskola 1-ső osztályába 59, a 11-ikba 35, a 
tll-ikba 34, a IV-ikbe 31, a Vl-ikba 1, összesen 159 
tanuló; a középkereskedelmi iskola 1-ső osztályába 29, 
a 11 íkba 19, a Ili ikba 15, össszesen 63 tanuló s igy 
a két tanintézet összes növendékeinek létszáma 223. 
A tavai! létszámhoz képest a polgári fiúiskkólánál a 

h-tszáin 8 cal, a középkereskedelmi iskolánál lU-zel növe­
kedett.) A polgári leányiskola 1-ső osztályába 22, a 
Hikba 23, a lll-ikba i6, a IV-ikbe 12, összesen 73 
■Gvendék iratkozott be; itt a növendékek létszáma a 
taValihoz képest 5-tel apadt.

Goth stylü új oltár. A keszthelyi apácazárda 
íszcs kápolnájában a múlt héten egy góth stylű Mária

oltárt állítottak fel, melyet azóta, mint valóságos mester­
müvet, a keszthelyiek tömegesen járnak bámulni. Az 
oltár 1500 írtba került. Fent felhők között ragyog Mária 
alakja, körülötte angyalok lebegnek. Az oltártól jobbra 
balra szent József és Vince szobra áll, mindegyik góth 
stylü kápolnában. E diszes oltárszentelését dr. Dunszt 
F. apát telj esi té.

Tanító választás. A sümeghi felső-leányiskolánál
lemondás folytán megüresedett tanítónői állásra az isko 
laszék Horváth. Katica okleveles polgári iskolai tanítót 
választotta meg.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Homicskó Gizella okleveles tanítónőt — a 
csabrendeki allami elemi iskolához rendes tanítónővé 
nevezte ki.

A zaia eyerszeyi alsofokú ipariskolánál a folyta 
tói ago s beiratások az 189-/3-ik tanévre f. hu li-éu dél­
után 2—4-ig tartatnak a polgári hú iskola ÍV-ik osztá 
lyában. Ugyanezen időben lesz az alsótokú kereskedelmi 
iskolai tanulók bciratása is ugyancsak a polgári fiú­
iskola I-ső osztályának termében.

Csalatil drama. Nagy-Kauizsán egy Kremeger nevű 
kárpitos békétlenül élt nejével a folytonos téltékeuyke­
dés miatt. Szept. 5-éu éjjel az egyik leány-gyermek töl- 
ébredt s teltüut neki, hogy édes-anyja erősen hörögve 
alszik. Fölkeltette nagyobb nővérét s azt is tigyelmez- 
tetle. Gyertyát gyújtottak s oda mentek édes-anyjuk 
ágyához. Megdöbbenve láttták, hogy annak arcát, tejét 
vér borítja. Rögtön orvosért szaladtak, ki megjelenvén, 
constatált a tejen két baitacsapást s egyúttal a sebeket 
kimosván, azokat nem találta halálosaknak. A véres 
baltát, melytől a sebek eredhettek, meg is találták az 
agy mellett. A nagy zűrzavarban csak ekkor gondoltak 
atyjukra is. Agyát üresen találták. Elkezdték keresni 
a házban mindenütt, de nem találtak meg sehol. Reggel 
toiytatták a kutatást s ekkor egyik udvari óiban meg­
lelték atyjok hulláját ; mellette volt néhány, mérget 
tartalmazó üveg. A súlyosan sebesült nőt beszállítottak 
a kórházba, hol — midőn eszméletét visszanyerte — 
— kihallgatták. Hogy a vágásokat kitől kapta, — nem 
tudja megmondaui, — mert a vágások álmában érték ; 
a szobában is sötét volt s mire körülnézhetett volna, 
különben is elvesztette eszméletét. Határozottal! meg­
állapított tény hiányában, csupán azt a íültevést lehetett 
elíogadni, hogy a már régebben búskomor iérj tan óru- 
lési rohamban mérhette neje tejére a balta csapásukat 
s azután — azt hívén, hogy megölte — magát mérgez­
te meg. A súlyosan sebesitett no tel tog épülni; de a 
dolog — mivel a térj meghalt s tanuk nincsenek — 
teljesen homályban tog maradni.

Házvezetőnői állást keres egy közép korú, özv. 
asszony, aki jártás a ház vezetés minden agában, vala­
mint a kisebb gazdaság vezetésében is es teltételei igen 
szerények. Bővebb felvilágosítást nyújt e lapok Kiadó­
hivatala.

Megjárták. Nemrég az a fura hir járta be a lapo­
kat, hogy Cognac francia város polgárai kérvényt nyúj­
tottak be az illetékes lraueia miniszterhez, melyben ki­
eszközölni kérik, hogy idegen, különösen külföldi cognae- 
gyárosoknak tiltsák meg, hogy gyártmányukat szintén 
„Cognac“-uak nevezzék el, mivel ez az o városuk neve 
és innen eredőieg az ő világhírű gyártmányuké is, mely- 
utóbbi a név bitorlás íolytáu hírében és kelendőségében 
érzékenyen károsíttatik. Nem tűztünk e hírhez magya­
rázatot, mely fölösleges is lett volna. Most azonban 
mégis vissza kell térnünk e tárgyra, mert az a lurcsa 
dolog esett meg a szegény coguaciakon, hogy a lraueia 
köztársaság védnöksége alatt nemrég, Bordeauxban tar­
tott nemzetközi egészségügyi kiállításon a jury nem az 
ő gyártmányukat, hanem külföldit, még pedig magyart 
(a gróf Esterházy Géza buda pest-angyal földi cognac- 
gyáráét) tüntette ki a rendelkezésre állott legnagyobb 
dijakkal : az arany éremmel és érdemkereszttel is. Már 
most kiváncsiak vagyunk megtudni, mi történik azzal 
a kérvény nyel ?

Amerikai szolövesszók beszerzési forrása. A
„Veszprémmegyei gazdasági egyesület“ szőlőtelepeiről a 
következő fajú amerikai szőlővesszők kerülnek eladásra: 
1. Riparia sauvage sportalis 8 irt. 2. Her bement 10 trt. 
3. Jaquez 10 írt. 4. York madeira 10 trt. Othelló 10 
trt. 6. Vialla 10 Irt. (az ár mindegyik fajtánál 1000 db. 
sima vesszőre értendő). A vesszők teljesen peronospora 
mentesek, jói beérettek, azok faj tisztaságáért s épségé­
ért felelősség vállal tátik. A vesszők csomagolásáért csak 
is az önköltség fog számíttatni. Tekintettel a mindin­
kább íokozódó keresletre, felkérjük a szőlőbirtokos kö­
zönséget, miszerint megrendeléseiket illetve előjegyezte- 
tésüket folyó évi november hó 1 éig megtenni szíves­
kedjék. A megrendelt vesszők már ez év őszén is 
átvehetők, kívánatra azonban azok a jövő tavaszig gon­
doztatni fognak. Megrendelések Veszprémbe, a gazda­
sági egyesület igazgatóságához intézendők. Veszprémben, 
1892. szeptember hóban. A „ Veszprém megyei gazdasági 
egyesület.“

A Kezilexikon huszunharmadik füzete. Az Athe­
naeum kézi lexikona. A tudományok enciklopédiája, kü­
lönös tekintettel Magyarországra. Szerkeszti dr. Acsády 
Ignác. Budapest, 1892. Húszon harmadik tüzet. Ezen 
tüzet az L. betűtől Magyar művészet ig terjed s két 
térképpel — u. m. Spanyolország és Portugal, és Európai 
Oroszország — vau díszítve. A kézi lexikon új füzeté­
nek különös érdeket kölcsönöz, hogy ebben kezdődnek 
meg a „Magyar“ szóhoz tartozó cikkek, mel.ek ügyes 
és kimerítő csoportosítását a következőkben adjuk : Elő­
ször a „magyar“ szóhoz fűzhető fontosabb idézeteket 
közli, azután a Magyar tulajdonnevű egyéneket, követ­
keznek ezután : Magyar alkotmány, M. állam. Magyar 
államvasutak, Magyar bírósági szervezet, M. bor, M. bors, 
Magyar Egyesület, M.-Erdélyi határhegység, M. globus, 
M. gyász, M. irás, M. irodalom, M. jog, M. juh, Magyar 
kártya, M. korona, M. középhegység, M. közigazgatás, 
M. közoktatásügy, Magyar Légió, Magyar Mars, Magyar 
Miska, Magyar művészet. Saját ügyeinknek ezen kime­

rítő tárgyalása is mutatja, hogy a Kézi Lexikon nem­
csak mint önálló ismerettár bir nagy értékkel, hanem 
főleg mint külföldi Lexikonok kiegészítése, szinte nélkü­
lözhetetlen minden magyar emberre nézve. — A Kézi 
Lexikon összesen 40 füzetre fog terjedni : egy füzet ára 
30 kr. A legcélszerűbb 20—20 füzetre hat forintjával 
előfizetni, mely pénz az Athenaeum könyvkiadóhivatalá­
hoz Budapestre küldendő. Kapható különben minden 
könyvkereskedésben is.

Mennyasszonyi selyem ruhákra való sely­
meket fekete, feher és créme színekben,
simát és damastot méterenként 45 krtól 16 frt 65 
krig (mintegy 300 különböző fajtában) szállít egyes 
öltönyökre, vagy egész végekben is postabér- és vám­
mentesen Henneberg G. (cs. kir. udvariszállító) 
selyemgyára Zürichben. Minták postafordultával kül 
detnek .Svájczba intézett levelekre 10 kros bélyeg 
ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.

Weiser J. C.
y gazdasági gépgyára X.-Kanizsán.I 1 ml ö ö ö 1 OV
ŐC Bátorkodik a t. gazdaközönségnek 
w figyelmét felhívni saját gyártmányú, leg-^^ ÖV J öv V 1 ö

kiválóbb anvagból készült
m J
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Sack-rendszerü $
I egyetemes acél ekéire, i
’Á* melyek minden tekintetben legnagyobb ^ 
LB} elismerésben részesülnek, miről számos

bizonyítvány tanúskodik. *Al
EG) Továbbá kéri tudomásul venni, hogy GJ) 
LV uj építkezések és megfelelő beruházások 

által gyávát nagyobbítóttá, és azt na- 
GG gyobb terjedelmű vas es ercöntödével ^
Mp berendezte. {Jy

$ Árjegyzékek bérmeiitve és ingyen. %
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I Fiotószb fusjeelsía I
II Budapestről ^
^ Zala-Egerszsgen az ^

H Arany Bárány szállodában. ^
Plombiroz arany, arany-amalgam-, 

platina- es emailban.
Készít légnyom atu cobäsio és száj - ^ 

^ padlás nélküli fogsorokat a legpontosabb ^ 
kivitelben.

Dr. Rabacz bécsi és Bókafalvi Mathé 
Domokos budapesti udvari fogorvosok 

^ volt assistense. ^
^ *

M Házeladás. -f-
$ A Feliérkép utca elején egy ^ 
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^ E r Mház
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álló lakás bérbeadandó.
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Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Nemes József 
végrehajtatnak PörzSS József és PoiZSe Maria végre­
hajtást szenvedők elleni 52 írt 23 ki. tőkekövetelés és 
járulékai iiánti végrehajtási ügyében (az alsó-lendvai 
kir járásbíróság) területén levő, a máhomfai 18. sztjkv- 
beu 1. 1—3. 8. sor 18. 48. 122. 358. hrsz. a. foglalt s 
- r -od részben Pörzse József és Pörzse Mária f. Jando 
(jráborué nevén álló, az adó alapján 96 Írtra becsült 
részre, — a máhomtai 117. sztjkvben j 1 sor 391. 
hrsz. a. foglalt, felerészben Farkas Andor és neje tata 
Anna, tele részben s egyenlő arányban Pörzse József, 
Pörzse Közi 1. Kutfeji lstvánné, Pörzse Mária f. Janda 
Gáborné, kk. Pörzse Kati, kk. Pörzse Pál és Kovács 
Anna, Pörzse Józseféé nevén álló, az adó s a végrehaj­
tási törvény 156. §-a alapján 37 írtra becsült egész ingat­
lanra, — a máhonta’ 129. sztjkvben j 1 sor 219. hrsz. a. 
foglalt s egyenlő arányban Tóth Magdolna, Mihálykó 
Péterné, Pörzse József, Pörzse Mária Janda Gáborné, 
Kováts, Anna Pörzse Józsefné, kisk. Pörzse Kati és Pál 
nevén álló, az adó s a végrehajtási törvény lob.
§ a alapján 30 írtra becsült egész ingatlanra j 2 sor 
223. hrsz. a. foglalt, ugyanazok nevén álló az adó s 
végrehajtási törvény 156. §-a alapján 62 Írtra becsű t 
egész ingatlanra, f 3 sor 290. hrsz. a. foglalt ugyanazok 
nevén álló, az adó s végrehajtási törvény 156. § a alap­
ján 115 írtra becsült egesz ingatlanra: 96 titban, 01 
írtban, 62 írtban és 1 15 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a íennebb megjelölt , 
ingatlanok az 1892. évi november ho 12 ik napjait d. 
e. 10 Ólakor Máhotnfa községben a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikial 
tási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának lU"/0-át készpénzben, vagy az 1881: LX. 
t. -ez. 42. §-ábau jelzett árfolyammal számított es 
az 1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. c. 170. §• értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó Lendva, 1892. évi julius hó 8.
A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.

xr ^x

A legújabb és legolcsóbb
politikai és közgazdasági napilap 
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MAGYÁR ÚJSÁG
Laptulajdonos :

dr. Fenyvessy Ferenc orsz. képviseld.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
1 hóra 1 fi t, negyedévre 3 írt, fél évre ti frt, 1 évre

12 frt.
Egy szám ára: 3 kr. vidéken 4 kr.

4 „Magyar Újság“ kiadóhivatala egész éves és fél­
éves előfizetőinek azt az állandó kedvezményt nyújt­

ja, hogy a „Magyar Újság“

valamennyi sorsjegyeire,
melyek Magyarország és Ausztria összes törvényesen en­
gedélyezett sorsjegyeinek két csoportjából állanak
és a magyar leszámítoló és pénz. váltó banknál letétbe lie- 
lyeztettek, játszanak és évenként és csoportoukint tiő, 
tehát 130 húzásban részesülnek s csoportonként 3 és 

fél, tehát összesen
7 mill'd nyereményre játszanak.

A „Magyar Újság“ rendesen 16 oldalnyi terjede­
lemben, de gyakran 20 és 24 oldalon jelenik ■ eg és a 
rendes gazdag rovatoKon kívül állandó két vezércikket, 

két tárca és ismeretterjesztő cikket és
két kitűnő regényt közöl,

melyek közül a negyedéves előfizetők 1 kötetet, a tél 
eves előfizetők 2 kötetet és az egész éves előfizetők 4 

kötetet kapnak, miután a lapban közölt kitűnő 
regények

külön kötet alakjában is megjelennek.
Mutatványszámokat kívánatra igyon kiild a

„MAGYAR ÚJSÁG“

kiadóhivatala
Budapest, IV. k. granátos-utca 1. sz.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. v. 

109 S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
j zala-egerszegi kir. járásbíróság 4555. számú végzése 
! által Büchner Miksa z.-lövő. lakos végrehajtató javara 

' 1 Tyboly Sándor csonkahegy háti lakos ellen lo4 1 4
í kr tőke, ennek 1891. október hó 18-tol jaro 6%, ka 

í matja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítés, végre 
hajtás alkalmával biróilag lefogla t és 320 frtia becMiit 
egy pár járrnos ökör, egy tehén és gazdaság, eszközök 
bői álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő elada 
tása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Csonka 
hegyháton leendő eszközlésére 1892 ik 6V szeptember 
ho 28-ik napjának délelőtt 10 oraja határidőül kun 
zetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. § a értei 
méhen, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c, 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1892. évi augusztus 28.
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó.
-v > >- > >- > >- > • >7^ "V-^ 4» 'HÍ. -» 4<w>

biztosítottak javára esik.Részvényesei nincsenek.
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A zala-egerszegi takarékpénztár r. 
t. ezennel közhírré teszi, Tiogy bérha­
zában következő lakások azonnal, vagy

f, évi november hó 1-től kezdve
bérbe adatnak.

1 emeleti lakás, mely áll 6 szobá­
ból, kamra, konyha és egyéb hozzá 
tartozókból.

1 emeleti lakás, mely áll 3 szoba, 
kamra, konyha és egyéb hozzá tarto­
zókból.

1 emeleti lakás, mely áll 2 szoba, 
konyha és egyéb hozza tartozókból.

Bővebb felvilágosítással szolgai
az igazgatóság.

X
Z.-Egerszeg városhoz kö- ^

X zel fekvő Janka hegyen X 
X •a
X 1

X

b X
kedvező feltételek mellett e!-

X
X
X

X
X ))
X
X , ,.X eladó.
X Venni szándékozóknak bő- S 
^ vebb felvilágosítást ad X

Simonffy János §
körjegyző Boczföldön. ^
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The lüutual
new-yorki életbiztosító társaság

alapíttatott 1843.

826 millió frank
biztosítéki alapjával

legnagyobb pénzintézeta
a világon.
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Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Frospectussal és tüzetesebb félvilágosí- {t 

tással szolgál
a vezérigazgatóság Nlagyarorszag ít
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Béesi-utca 5. sz. 8
Főiigynökség Zala-Egerszeg és vi- ^ 

dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

2294/tk. 892.

Árverési hirdetmény.
Tóth Borbála végrehajtatnak Berta János végre­

hajtást szenvedő elleni 150 frt tőke követelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében. .

1. Az 1892. évi november ho 7. napjan d. e. lu 
Órakor Kerka Kutas községben a község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen árverés alá bocsáttatnak 
az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén levő, a kerka- 
kutasi 40. sztjkvben l. 1—3. sor 5o. 06. 66. hrsz. a. 
todalt s tele részben Berke János kiskorú névén allo, 
az adó alapján 358 írtra becsült részre és ugyanazon 
tjkvben f 1 sor 219. hrsz. a. foglalt, Berke Janos es 
Vendel kiskorúak nevén álló s az adó alapján lo4 írtra 
becsült egész ingatlanra a végrehajtási törvény lob. t; a 
értelmében 358 frban, 15 írtban ezennel megállapított
kikiáltási árban. ...... tl ,

2. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a
kikiáltási, áron alól is eladatni fognak. .

3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlano 
becsárának 10%-át, vagyis 35 írt 80 krt, és 15 frt 40 
krt, készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 4-. §-a a 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. eyi november 
hó lén 3333. szám alatt kelt igazságügy miniszteri ren­
delet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött' kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elo- 
loges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismei vényt
átszolgáltatni. . ,

Alsó-Lendván, 1892. évi május ho 29. _
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatosag.
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Ki a test egészségére és szépségére súlyt fektet,
az használja:

Popp J. világhírű különlegességeit, u m:
Dr. Popp-féle Anatherin-szájviz a legjobb és legkedveltebb szájvíz a világon.

Or. Popp fogpora és íog’pasztája a legjobb és legkedveltebb fogtisztitó szerek.

Popp-féle violet-soap csodáletos Illattal. tisztaságával és finomságával a legkedveltebb toilette-saappan.

Poudre Popp a legfinomabb és legjobb arcpor éjjelre és nappalra (feherrózsa es rachel-színben.),..1 //i Indiából importálva, a legjobb durva vagy felrepedt bor ellen, jobhPopp-féle Odalme des indes mmt 2iycerin. ,
_. ^ fí,* ,, x • ZTT • itt ^ _ V \ kedvelt haj mosószer mely a korpa képződést teljesenPopp-féle Excelsior (Hair nasch) „^akadályozza.

Eau de toilette Popp. yzen toUette-viz athtoleg, enyhitöleg hat, használata szinte nélkülőzhetlen.

Da Hl ara és Essence of Coelogina. Mindkét illatszert, mint különös tulajdonságút, ajánlhatjuk. 
Essence concentrée Damara-t, melynél az odeur rendkívül kedves bouqet-t képez és az Essence con 

centrée Coeliainált t, orchide eből nyerve, általam preparálva, hathatós kellemes illattal.
Extralts concentrées harangvirágja, Heliotrope blank-ja, Marechal Niel rozsaja, Aranyli
Popp^üas^íamjf^O^eLser'Flieder.) Popp májusi gyöngy virága, Popp Cyclamenja, Popp 

Orosz Eaude Cologne)a. . . , ,__ _. . n , z. ,i A dr. Popp-téle Eau Joponaise gyorsan hat arra nézve, hogv
Dr. 1 opp hajiestoszerét. a legvilágosabb barna hajat a legsötétebb feketére színezze, a 

Fontaine Jouvence pedig arra nézve, hogy sötétes hajat szőkére vagy aranyszőkére változtasson, lel 
jesen ártalmatlan.

Gyártmányaim vásárlásánál mindig tessék figyelni a cégre :

POPP J. G.
cs. és kir. osztr. és görög kir. udv. szállító Becsben. I. Bognergasse 2. Páris és New York.

Kapható : Zala-Eqerszeqen : Raszter Sándor és özv. Unger Domokosué gyógyszertáraiban, lan 
Ferenc és Rosenthal L. kereskedéseiben. Keszthelyen: Braun C. Szent-Gróthon: Botfy Péter &«»*/*«- 
Stamborszky I,, Alsó-Lendván: Fuss T. gyógyszertárában. Úgy szintén Magyarország m.nden gyógy­
szertárában, gyógyíuszer és illatszer kereskedéseiben.

szinten magyarulg7.^
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


